

ДАЙДОБ

Газета выходит с 1932 года.

№ 94 (6709)

СРЕДА, 29 НОЯБРЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

17 - декабря
выборы в
Государственную
Думу

Сделать выбор - гражданский долг каждого

На заседание районной избирательной комиссии, что состоялось 24 ноября, были приглашены и главы администраций территорий, и представители участковых избирательных комиссий. Управляющий делами районной администрации А. В. Телков акцентировал внимание присутствующих на ближайших задачах дня. А работы предстоит немало, поскольку день выборов в Государственную Думу совпадает с едой одним, очень значимым для всего населения событием - референдумом по Уставу района. В связи с этим расширяется круг обязанностей должностных лиц, участковых избирательных комиссий и всех, кто заинтересован в предвыборной пропагандистской, консультационной, информационной работе: довести до населения пакет предвыборных документов, провести обсуждение проекта Устава в трудовых коллективах и т.д. От глав администраций потребовано, чтобы 27 ноября во всех населенных пунктах были открыты избирательные участки с наличием всей необходимой информационно-методической литературы. Необходимо также сосредоточить усилия и на том, чтобы укомплектовать и оборудовать избирательные участки всей атрибутикой для проведения голосования.

Несколько слов по финансированию. Из областной избирательной комиссии району обещано на предвыборные дела всего лишь 10 млн. рублей, в раскладе на участковые избирательные комиссии выпадает немногим более 200 тыс. рублей. Потому и неизбежны затраты из местного бюджета, в том числе и на референдум. И вот, зная и понимая, каких средств стоят выборы для районной казны, гражданский долг каждого избирателя нашего района - пройти 17 декабря на избирательные участки и проголосовать, высказав свое мнение. Выборы должны состояться в назначенный день.

После общей части совещания состоялись заседания по группам. С главами администраций по предстоящему референдуму, по обсуждению проекта Устава занималась заведующая орготделом администрации Т. В. Грень, председатель районной избирательной комиссии Н. Г. Рассомахина провела учебно-семинар с членами участковых избирательных комиссий.

В. НИКОЛАЕВА.

ЕСТЬ ПОВОД ДЛЯ ПРАЗДНИКА

- Ладошки горят, так хлопала, - улыбаясь, говорит молодая женщина своей подруге, выходя из сельского Дома культуры, - весело было.

Здесь, в переполненном зале Дома культуры, на прошлой неделе, в пятницу, были высказаны слова благодарности по случаю Дня сельскохозяйственного работника многим труженикам совхоза "Барачатский", всем, кто своим честным и добровольственным трудом внес определенный вклад в развитие хозяйства.

А успехи у барачатцев есть, и есть чему радоваться. В текущем году полеводы вырастили и собрали самый высокий в районе урожай зерновых - 19,1 ц с гектара, заготовили для общественного поголовья по 39,7 ц коровьих единиц на одну условную голову (по району 25,2 ц). Не отстали от них и животноводы, которые за 10 месяцев наработали по 1840 кг молока от коровы.

За этими успехами скрывается труд целых коллективов и каждого человека. Поэтому не случайно на торжестве назывались фамилии бригадиров животноводства С. П. Лештаева, В. Н. Шапошникова и полеводства П. А. Лештаева, бригады которых ежегодно стабильно получают высокие результаты. И в этом году за первый месяц зимовки животноводы наработали по району и на 25 кг больше прошлого года.

Животноводы работают методом бригадного подряда, и все члены несут ответственность за конечный результат - молоко. Теплые слова благодарности и ценные подарки вручены долярам А. П. Селезневой, Р. А. Фофановой, С. М. Манишевой и скотнику В. И. Зарубину, которые не один год трудятся возле животных. Это мастера

своего дела.

Но показатели животноводов невозможны без успешной работы полеводов-механизаторов, ведь механизатор - движущая сила на селе. Они помогают в уходе за животными, пашут, сеют и, как итог всего многообразного труда, убирают урожай. И. И. Папст, Б. В. Шаблинский, В. В. Гергерт, А. В. Гергерт, В. Н. Курочкин, А. Н. Кабанов, Н. В. Лычев и другие механизаторы заготавливали сено, сенаж, силос и обеспечили сытую зимовку скоту. А. Д. Серебров отличился на косовице хлеба, В. Д. Кушнарев, А. Д. Маслов и Е. О. Переверзев - на обмолоте хлебов, а шоферы Г. Э. Гинкельман, К. В. Дортман и К. В. Рот - на вывозке хлеба от комбайнов. Им прозвучали слова благодарности и вручены ценные подарки.

Техническое обеспечение полеводства и животноводства невозможно без налаженной инженерной службы. Олегу Владимировичу Переверзеву, главному инженеру хозяйства, механику фермы № 1 Николаю Павловичу Атапину также были высказаны слова признательности и вручены ценные подарки. Но на этом чествование лучших тружеников не закончилось. Главный экономист совхоза Г. С. Косярева зачитала приказ, в котором перечислялись много-много фамилий людей, награжденных денежными премиями и премиями в натуральной форме.

Весь вечер на сцене работали коллектив танцевального ансамбля "Шахтерский огонек" и его солистка Нина Ивановна Салтыкова.

- Давно такого в Барачатах не было, - отметил молодой мужчина.

Праздничный вечер, посвященный Дню сельскохозяйственного работника, удался на славу.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

Служба быта

НЕ ТАК давно я стала невольной свидетельницей вот такого разговора:

- Ты давно заходила в наш Дом быта?

- Да, А что?

- Там все очень изменилось. Весь второй этаж разделен на несколько маленьких комнат.

Проходя мимо Дома быта, я решила в него заглянуть, мне стало любопытно увидеть изменения своими глазами.

Поднявшись на второй этаж, я увидела перед собой картину большого ремонта. Где-то в глубине комнат было слышно, как

работают строители. Пройдя немножко по коридору, я открыла первую попавшуюся дверь. Это оказалось кабинет заведующей пошивочным цехом Галины Борисовны Наумец. Но находилась в нем не Галина Борисовна, а несколько девушек со своим преподавателем. Оказалось, они обучаются швейному делу, а поскольку им негде заниматься, они здесь и притутились. Заведующую я разыскала в цехе готовой продукции, в котором увидела много красивых вещей. И Галина Борисовна рассказала мне о своем предприятии:



НА СНИМКАХ: вручение подарков; водители Г. Гинкельман, К. Дортман.

Фото А. Николаева.

БОРЬБА ЗА ВЫЖИВАНИЕ

- Работают у нас четырнадцать человек - это и швеи, и закройщики, есть также свой модельер-конструктор. Работницы все имеют немалый опыт. Люди не часто идут на такую работу, она очень низко оплачивается. Вообще у нас много проблем. Вы, наверное, заметили, что весь Дом быта разделен между коммерческими структурами. Из бытовых услуг остались только ремонт и пошив одежды и ремонт обуви. А ведь если вспомнить, что было раньше... У нас была машина, и мы обслуживали не только жителей поселка

Зеленогорского, но и ездили по всему району. Был ремонт мебели. Да что там говорить, все это помнят. В настоящее же время наше предприятие не дотируется, и услуги, соответственно, дорогие. Мы имеем всего один телефон, за который платим по 400 тысяч ежемесячно. Наша служба пришла в упадок.

У нас старое, списанное оборудование, но мы стараемся, поддерживаем его рабочее состояние. Ведь все нужно. Не каждый пойдет в город, чтобы закупить себе в ателье нужную вещь. Если бы была возможность, можно было бы открыть свой магазин. У нас есть свое правило: все для заказчика. Мы должны нести культуру в одежде.

Затем Галина Борисовна провела меня в пошивочный цех, в котором работали несколько женщин. Несколько свет, неисправная вентиляция создавали там дискомфорт. Но портнихи делали свое дело - они шили. И шили каждый день, справляясь с трудностями, с какими-то другими проблемами. И могут любому сшить прекрасную одежду.

М. КЕМАЕВА.
п. Зеленогорский.

17 декабря - выборы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации

Вера в человека, надежда на семью, любовь к России

Платформа политического движения "ЖЕНЩИНЫ РОССИИ"

Всем нам, гражданам России, нужны прочный мир, стабильность, общество согласие и демократическое государство, работающее на благо каждого человека, каждой семьи, всех народов России.

ЧЕЛОВЕК

Человек, его достойная жизнь, благосостояние, права и свободы и равные возможности для мужчин и женщин в их осуществлении - основные приоритеты политического движения "Женщины России".

Политическое движение "Женщины России" выступает ЗА:

Эффективный труд и его справедливую оплату соблюдение трудовых прав работников, обеспечение здоровых условий труда независимо от форм собственности;

экономическую и социальную обоснованность размеров оплаты труда, повышение оплаты труда работников бюджетных отраслей, государственный контроль за своевременной выплатой заработной платы;

равные права и равные возможности мужчин и женщин в сфере труда;

профессиональную подготовку, государственное стимулирование создания рабочих мест для молодежи;

предупреждение массовой безработицы.

Высокий уровень образования россиян

сохранение бесплатного полного среднего и доступного профессионального (включая высшее) образования наряду с развитием его платных форм.

Доступ к ценностям культуры

сохранение многонациональной культуры на основе приоритетного бюджетного финансирования, частных фондов и меценатства.

Улучшение здоровья населения

сохранение и развитие системы бесплатного государственного здравоохранения наряду с развитием платных медицинских услуг, обеспечение экологической безопасности.

Достойное жилье для всех

развитие государственной программы жилищного строительства, предоставление бесплатного или недорогого жилья малоимущим.

Социальную защиту населения

гарантированное социальное обеспечение и социальное обслуживание престарелых, пенсионеров, временно нетрудоспособных, инвалидов и детей.

Зашиту и развитие детей

сохранение для всех детей бесплатного образования и здравоохранения, доступность детских садов, яслей, кружков, студий и спортивных секций, летних оздоровительных лагерей;

государственные программы производства де-

тского питания, одежды, игрушек, лекарств, развитие инфраструктуры детства с целью формирования равных возможностей социализации детей.

Интеграцию инвалидов в общество

развитие государственной системы их физической, профессиональной и социальной реабилитации и формирование специальной инфраструктуры быта для инвалидов.

СЕМЬЯ

Семья - одна из важнейших ценностей в жизни человека, основа стабильности и мира в обществе.

Политическое движение "Женщины России" выступает ЗА:

Материальную поддержку всех семей с детьми

выплату на каждого ребенка экономически значимых пособий, надежно защищенных от инфляции и увеличенных для неполных семей с одним кормильцем.

Создание родителям условий, позволяющих сочетать трудовую деятельность с воспитанием детей

трудовые льготы для лиц с семейными обязанностями, сохранение и развитие дошкольных и внешкольных учреждений, доступных для всех семей.

Охрану здоровья матери и детей

доступное бесплатное медицинское обслуживание беременных, рожениц, новорожденных и детей наряду с развитием платных услуг.

ОСОБУЮ ПОДДЕРЖКУ

Молодой и студенческой семьи, льготные кредиты на жилье;

повышение единовременного пособия на рождение ребенка на приобретение детского приданого;

создание условий для профессионального становления молодых родителей.

Неполной семьи

компенсация потери дохода из-за отсутствия второго кормильца, увеличение пособий и пенсий на детей, совершенствование алиментных отношений.

Многодетной семье

сохранение льгот по оплате жилья, коммунальных услуг;

восстановление льгот по оплате детских дошкольных учреждений, льгот при предоставлении земельного участка для ведения подсобного хозяйства.

Семьи с детьми или родителями инвалидами

развитие социальной инфраструктуры для инвалидов, приспособление бытовых условий к их потребностям, трудовую и социальную реабилитацию инвалидов.

Семьи военнослужащих

предоставление жилья; выплата женам военнослужащих пособия в случаях, когда трудустройство невозможно.

МИР В РОССИИ

Политическое движение "Женщины России" рассматривает мир как условие устойчивого развития

России и благополучия каждого россиянина.

Политическое движение "Женщины России" выступает ЗА:

Федерализм как основу экономического и социального развития, согласия и мира в России

самостоятельность субъектов Российской Федерации при сохранении целостности России.

Самоуправляемость территорий в рамках единого конституционного пространства, соблюдение единых стандартов в области прав и свобод человека.

Конструктивное взаимодействие законодательной, исполнительной и судебной властей

на основе единого подхода к пониманию стратегии экономических, социальных и политических преобразований.

Социально ориентированную экономическую политику

рыночную экономику как средство повышения благосостояния всех россиян;

поддержку, укрепление и развитие отечественного производства, повышение его конкурентоспособности независимо от форм собственности; инвестиционные, налоговые, кредитные и таможенные льготы для него;

преодоление монополизма и развитие малого и среднего предпринимательства, обеспечивающего новые рабочие места, удешевление товаров и услуг;

государственную поддержку отраслей, обеспечивающих удовлетворение материальных и духовных потребностей населения, особенно с преимущественным использованием женского труда;

многообразие форм собственности на землю, государственное регулирование земельного рынка, защиту прав на землю участников земельных отношений.

Общественное согласие, мир и безопасность в России

борьбу с преступностью, обеспечение на деле личной безопасности граждан, неприкосновенности жилья и имущества;

сугубо политические методы разрешения национальных, религиозных и иных противоречий, предотвращение назревающих конфликтов путем переговоров;

реформирование армии и ее превращение в полноправного гаранта внешней безопасности России, неучастием армии во внутренних конфликтах;

обеспечение коллективной безопасности стран СНГ, включая ее политические, экономические, гуманитарные, экологические и военные аспекты;

мирные добрососедские отношения с другими государствами на основе взаимного учета интересов в рамках соблюдения общепризнанных принципов и норм международного права.

Растить человека

И учимся, и учим

НАВЕРНОЕ, дорогое стоили оценки педагогов-коллег, прозвучавшие на заключительном заседании по подведению итогов четырехдневной стажировки инспекторов, методистов области, что проходила на базе школ нашего района. Приведу лишь некоторые из высказываний:

- Крапивинский методкабинет, учителя школ района показали целый веер "способов реализации функциональных обязанностей в условиях перехода образовательных учреждений на базисный учебный план" (именно так была определена тема нынешней стажировки - В. Б.). Нам предоставлен большой выбор для определения основных направлений в своей дальнейшей работе, дана богатая информация к размышлению.

- Мы работали, читали, смотрели, повышали свой теоретический уровень, консультировались. А теперь задача - полученные новые знания преломить через себя, выбрать свой путь.

- В школах Крапивинского района ведется та работа, которая на сегодня нужна и в наших школах. Мы получили банк идей, увидели интересную работу, направляемую отделом образования, его методкабинетом...

А интересная работа - это технологии, что используют, причем весьма плодотворно, наши учителя. Судя по программе стажировки, каждый из четырех дней ее был до предела насыщен событиями, встречами, общением. Это и доклад-сообщение по основной теме стажировки заведующей отделом образования Н. Н. Вербичевой, и выступление о новых подходах к организации и содержанию методической работы заведующей методкабинетом Н. Ф. Огневой. Это и тематические дни, в которых были задействованы образовательные учреждения района, включая школы, детские сады, районный Дом творчества. Так, работа, начатая понедельником, во вторник продолжилась на базе образовательных учреждений п. Крапивинского. И дошкольная гимназия (я/с № 1, М. Н. Чанова), и Крапивинская начальная школа (Л. Ю. Горовора), и средняя (В. А. Караваев), и Дом творчества (Т. П. Барган) "раскрылись" в этот день темой "Ориентация образовательных учреждений на потребности и интересы учащихся и родителей".

В среду начинающих методистов и инспекторов - а их прискало к нам из городов и районов области более 20 - принимали в п. Зеленогорском школа - Н. В. Плюцкий, я/с № 6 - М. В. Ламбина, в Ключах (З. А. Зубарева), в Борисове (Л. Н. Богаткина), в Переялсе (Л. С. Вострикова), в Шевелеве (Е. А. Павлов). И в этот день "смотрелась" тема "Управление учреждениями образования в условиях перехода на базисный учебный план". А в четверг опытом своих наработок по совершенствованию системы управления школой в режиме развития делилась Барачатская средняя (Т. С. Кабанова).

ПРОСМАТРИВАЮ заново программу стажировки и в очередной раз убеждаюсь: в большинстве своем наши педагогические коллективы в содружестве с творчеством, с поиском, с новым. Шесть открытых уроков(!) дали учителя Зеленогорской средней школы, каждый из которых, судя по откликам, заслуживал самых высоких оценок; интегрированный урок литературы, истории, музыки в Крапивинской средней также изумил и по-

служил делу нового интересного опыта для гостей. Об уроках "народоведения" узнали они в Ключевской начальной школе. "Человековедение" - в Борисовской, знакомство с творческой мастерской учительницы Р. Т. Баур по обучению беглому чтению состоялось в Переялской школе, с работой по социальной реабилитации учащихся в экспериментальном инженерном классе - в Шевелевской. Особых слов заслуживает Барачатская средняя школа, коллектив которой третий год находится в условиях эксперимента. А главная задача его сформулирована следующим образом - "Работа школы в режиме развития, как средство перехода к личности". Здесь целенаправленно, через эксперимент, поиск создают творческую атмосферу для всестороннего развития ребенка. Уже накоплен определенный опыт по комплексно-целевому планированию, и об этом рассказала Т. С. Кабанова. Кроме того, показана работа педагогов по реализации задачи школы через личные комплексно-целевые программы (Г. Г. Полунина). Гости смогли принять участие в заседании координационного совета (Н. И. Помазкин), на обсуждение которого был вынесен вопрос о промежуточных результатах инновационной работы в учебном процессе, а также поприсутствовать на совместной встрече детей и родителей с учащимися 8-11 классов (В. П. Иванова), на веселом состязании по скандинавским в первом классе (В. А. Еременко) и т.д.

И не случайно в оценках со стороны, во мнениях, прозвучавших от лица тех, кто приехал к нашим учителям, инспекторам, методистам за опытом, были высказывания, суть которых сводилась к следующему: замечательно, когда учителя не просто набирают новые знания на семинарах, на курсах, на учебе, а обязательно превращают их в жизнь, заставляют работать во благо ребенка, ученика. В Крапивинском районе есть чему поучиться. Добрых слов заслуживает районная администрация, что не экономит на творческих командировках представителей образования, понимая всю важность и значимость профессионального роста учителей.

...Конечно же, в наших школах море проблем, нерешенных вопросов. Конечно же, далеко не всегда благие намерения и задумки творческих работающих директоров, учителей находят жизненное подтверждение - стоит лишь обратиться к статистике, что "рисует" картину нехватки педагогических кадров в районе, и как следствие, качественное снижение уровня знаний, низкую материально-техническую базу образовательных учреждений и т.д. Но не об этом речь. Сейчас же просто хочется сказать слова благодарности всем тем работникам отдела образования, детских садов, районного Дома творчества, директорам и учителям школ, что смогли и помогли провести областную стажировку на достаточно высоком уровне. Спасибо за то, что не теряете силы духа, держитесь энтузиазмом и энергией, щедро делитесь частичками своего труда. Так хочется, чтобы на вопрос, зачем вы ходите в школу, ребята чаще отвечали, как в анкете, что предлагалась в Барачатской с. ш.: "Чтобы получить хорошие знания. Пообщаться с друзьями..."

В. БАЗАНОВА.

Письмо нашло отклик

Я ПРОСТО МЕЧТАЮ О ТОМ

Прочитала статью "Я не пью" Любови Виноградовой из Салтымакова. Лена Гаус, Тамара Михайлова, Вера Татарникова, Надежда Измалкина из Попечеки. Помогите им, уважаемые Галина Анатольевна Худяшова, Надежда Михайлова Быкова, Валентин Павлович Ларин! Быть может, тогда дети будут заняты детскими проблемами, любящие мамочки - материнскими, а инспектор по охране прав детей останется без дела.

Н. АЛЕКСЕЕВА.
с. Попечеки.

Служба 01**ОГОНЬ - НАШ ДРУГ, НО НЕ ВСЕГДА, БЫВАЕТ ОТ НЕГО БЕДА**

В сельской местности значительное количество пожаров возникает в результате неправильного устройства и неисправности печей и дымоходов, а также несоблюдения правил пожарной безопасности при их эксплуатации. В холодное время года число пожаров от печного отопления достигает 80% от всех происходящих в это время.

Причины возникновения пожаров от печного отопления следующие:

1. От неисправственного воздействия пламени, топочных газов и искр на горячие конструкции зданий через трещины и неплотности в кладке печи и дымоходов.

2. От соприкосновения горячих строительных материалов с поверхностью печи, имеющими высокую температуру из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступов, а также в результате перекала печей.

3. От воздействия лучистой энергии через топочные и др. эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных дверок.

4. От выпадения углей, вылета искр и их попадания на горячие предметы, конструкции.

Для того, чтобы исключить возможность возникновения пожара, перед началом отопительного сезона печи должны быть проверены и отремонтированы.

В жилых домах печи и дымоходы необходимо регулярно очищать от сажи, т.к. горение скопившейся сажи способствует появлению трещин в кладке. Производить очистку от сажи нужно не реже 1 раза в 3 месяца. Дымоходные трубы бояться с целью выявления появившихся трещин, про-

гаров и их заделки.

Топочные дверцы печей не должны иметь трещин, закрываться должны плотно, исключать возможность самооткрывания. У печи, в месте расположения топочной дверцы, должен быть прибит лист железа размером не менее 70 см x 50 см. Ни в коем случае нельзя этот лист красить. Так как лак, краска, которыми покрашен лист, могут воспламеняться от выпавших углей.

Более серьезно необходимо относиться к соблюдению требований норм пожарной безопасности при монтаже и проверке печного отопления бани, т.к. дымоходные трубы и сами печи в основном изготавливают из железа, которые в процессе топки имеют очень высокую поверхность температуру, большое тепловое излучение. Длительное соприкосновение древесины с нагретыми предметами и воздействие на нее температуры в пределах 100...120 град. могут привести к ее самовозгоранию;

В качестве защиты горячих строительных конструкций и материалов применяются негорючие или малотеплопроводимые материалы: кирпич, штукатурный раствор, кривельная сталь, асбестовый картон, шнур или крошка. Для познания самого себя использовались тесты и тренинги. Особым фрагментом программы являлся "Веревочный курс" (ВК). Это серия специально подготовленных упражнений для малых групп. В процессе выполнения курса создается атмосфера доверия и поддержки в коллективе. На примере увлекательных, но довольно сложных упражнений коллектив учился решать общую задачу, вырабатывать тактику и стратегию ее решения. ("Бревно", "Биг-маг", "Падение доверия-I, II", "Монстр", "Сидячий круг", "Прогулка слепых", "Электрическая цепь" и др.).

**Детский досуг
В королевстве общения**

С 4 по 6 ноября в п. Крапивинском прошла презентация программы "Лидер" для старшеклассников района. Цель этой встречи - не только научить ребят элементарным методам общения, не только раскрепостить их и дать им навыки практического лидерского поведения, но и научить подростков навыкам ведения дискуссий, общения с аудиторией, публичного выступления, а также познакомить с приемами коллективной работы.

Занятия представляли собой обсуждение, дискуссии на заданные темы, в процессе которых отрабатывались навыки работы с малым коллективом, техника ведения разговора, умение отстаивать свою точку зрения, достигать согласия и находить решения в сжатый срок ("Кораблекрушение"). Проводились творческие занятия ("Арбат") и психологические игры с целью достижения контактности для понимания необходимости и неизбежности совместного принятия решений ("Королевство", "Мафия").

Для познания самого себя использовались тесты и тренинги. Особым фрагментом программы являлся "Веревочный курс" (ВК). Это серия специально подготовленных упражнений для малых групп. В процессе выполнения курса создается атмосфера доверия и поддержки в коллективе. На примере увлекательных, но довольно сложных упражнений коллектив учился решать общую задачу, вырабатывать тактику и стратегию ее решения. ("Бревно", "Биг-маг", "Падение доверия-I, II", "Монстр", "Сидячий круг", "Прогулка слепых", "Электрическая цепь" и др.).

**Из редакционной почты
ДЛЯ НАС ПЕЛИ, ТАНЦЕВАЛИ**

Здравствуйте, уважаемые работники редакции! Пишут вам жители д. Бердюгино. Через газету очень хотим поблагодарить коллектив художественной самодеятельности Красноключинского СДК, побывавший у нас в гостях по нашему приглашению.

Хорошее впечатление осталось у нас от песен, частушек и танцев, от их прекрасного исполнения. Особенно от дуэта "Деревня". Два голоса сливались в один и западали в душу. И после каждого исполнения ведущий вел разговор со зрителями. Это, мы думаем, самое главное.

Еще раз большое спасибо художественному руководителю Салтыковой Нине Ивановне, директору Дульзан Валентине Викторовне и всему коллективу.

Жители д. Бердюгино.

Раздумья матери: куда пойти учиться?

Моему сыну 15 лет. Вспоминаю себя в этом возрасте, сравниваю - это же небо и земля. Да и время-то 70-х годов кажется бесконечно далёким, "эрой доисторической". Для нашего поколения будущее казалось ясным, чётким и определенным. Заканчивай 8 классов, поступай в училище, техникум. После 10-го - дорога в институт, если, конечно, чувствуешь в себе силёнки... Не то теперь. Вот закончит мой Алеша 9-й класс и... куда пойти-податься? Те немногие бесплатные специальные учебные заведения, что имеются, не дают никакой гарантии последующего труда. Вершины же высшего образования сейчас для нас вообще оказались недостижимы. Ведь для обучения нужны "лимоны"-миллионы, и где взять такое "волшебное цирковое" дерево? Да и с успеваемостью у отприска далеко не блестящие (не сработали гены мамаш-отличницы). Где же выход?

Одним из вариантов считаю заочное обучение в Школе бизнеса Аксёнова. Внимание, мамы и папы старшеклассников, и вообще все, кому от 13-ти до 50-ти, кто озабочен проблемой выбора профессии или вынужден

переквалифицироваться и искать новые сферы приложения своих сил. Совершенно случайно наткнулась на эту информацию и бескорыстно дельюсь с вами.

Вышеназванная школа является частным (негосударственным) учебным заведением, имеет государственную лицензию и ведет подготовку специалистов по двум направлениям:

- бухгалтер-экономист (срок обучения 1 год),
- мастер организации бизнеса (срок обучения 5 лет).

Программа обучения большой частью основана на научных разработках основателя школы Аксёнова Сергея Леонидовича, защищенных законом РФ "Об авторском праве и смежных правах", не имеющих аналогов как в России, так и за рубежом.

Лично меня очень устраивает, что при заочной форме обучения в данной школе учащиеся стопроцентно обеспечиваются всей необходимой литературой, лекциями, текстами законов, другой справочно-нормативной базой.

Все контрольные работы высылаются почтой. Диплом об образовании (он, кстати, отпечатан на двух языках - русском и английском) учащиеся получают у официального представителя по

месту жительства. Конечно, необходимо успешно выполнить все контрольные работы и практические задания, но "игра стоит свеч"! Учите, что почтовые расходы на переписку значительно ниже расходов на любые виды транспорта.

Итак, мой сын-подросток параллельно со средним образованием сможет заочно приобрести специальность бухгалтера-экономиста, а значит, возможность получить работу после школы.

А может, замахнуться всё-таки на высшее образование? Ведь даже во время службы в армии у него будет возможность не прерывать учёбу, система обучения в Школе позволяет и это. Плата довольно приемлемая, так, за первый год обучения от 400 до 700 тыс. руб.

Кстати, женщины, находящиеся в декретном отпуске! И у вас тоже появляется возможность получить, не выходя из дома, новую специальность.

Студенты вузов! Подумайте, вам под силу одновременно получить два высших образования. Любому жителю района доступна подобная форма образования, т.к. выезжать на сессии в другие города просто нет необходимости.

Школа Аксёнова гарантирует, помимо диплома, сделать ученика богатым человеком, научив зарабатывать деньги с помощью полученных знаний. Но невольно закрадываются сомнения, а не слишком ли это фантастично? Не пропадут ли наши денежки? Школа имеет все официальные документы, подтверждающие её легитимность и гарантирует выплатить премию в 300 долларов тому, кто найдёт и укажет любое заведение России, осуществляющее очное обучение лучше, чем заочная Школа Аксёнова.

Пожалуй, я и сама поступлю ещё раз учиться, т.к. моя высшее инженерное образование сегодня не востребуемо, а вот экономическое - точно пригодится.

Все читатели, заинтересовавшиеся этой формой обучения, не тяните, думайте до 1 декабря, а с 1 по 5 декабря будет проводиться зачисление. По всем вопросам обращайтесь ко мне, в районную библиотеку, телефон 0-15.

Н. ШУБКАРИНА, методист районной библиотеки.

Новости культуры

Ребятам была предложена и вечерняя познавательно-развлекательная программа "Данс-шоу", а также "Гиннесс-шоу", "Я рядом с тобой", "Мини-стартин". Цель этих программ однозначна - дать и показать учащимся школ, как сделать свой досуг интересным, развлекательным и необычным. И первый, и второй день закончились "Свечами", где ребята под гитару пели и слушали песни и где ставилась оценка прожитому дню. Лучших из лучших были отмечены памятными дипломами за работу по программам "Лидер" и "Стартинайзер".

Но самое главное то, какую оценку поставили себе и своим ведущим сами ребята. На прощальном ужине в адрес друг друга, в адрес организаторов и ведущих было сказано немало добрых, теплых и хороших слов, не хотелось расставаться. Но впереди новые конференции, новые встречи, много новых дел.

Участники конференции особо благодарят всех, с помощью кого такая встреча стала возможной: Крапивинскую вспомогательную школу, отдел образования, Дом детского и юношеского творчества. Большое спасибо за работу всем группам и ведущим: Митрофановой Наталье Владимировне, Сухоруковой Марине Владимировне, Князеву Сергею, Коневу Константина, Маликовой Марии, Сыркашевой Ольге, за вечернюю программу Нестерюк Оксане, Никитиной Ане.

М. ПАЛЕХИНА,
завуч ДТ, методист по работе
со старшеклассниками.

В учреждениях культуры района продолжаются творческие отчеты перед населением. Свои программы показали Переяславский СДК, Дома культуры и библиотеки сел Тараданова, Борисова, Баннова. Зрители, читатели дали положительную оценку работе этих учреждений культуры, ведь в каждом из них есть свои изюминки. В Тарадановском СДК отмечали День работников сельского хозяйства и проводы на пенсию, был разработан интересный сценарий, показана разношаровая концертная программа. В Переяславском СДК после многочисленного затишья наступило явное оживление, появился прекрасный фольклорный ансамбль "Сударушка". Много подростков, детей принимают участие в художественной самодеятельности. Борисовский СДК славится своим народным театром, фольклорным коллективом. А на сей раз удивил еще и игрой "Угадай мелодию". Банновский СДК большое внимание уделяет сохранению народных традиций. Здесь, наряду со взрослой, успешно работают детские средние и младшие фольклорные группы.

Отдел культуры, районный методический центр не оставляют без внимания вопросы культурного обслуживания малых деревень. Так, на днях с прекрасной концертной программой в Бердюгинском СК выступил детский фольклорный ансамбль Красноключинского СДК. Тружеников совхоза "Березовский" с профессиональным праздником поздравили и подарили концерт самодеятельные артисты ансамбля песни и танца РДК и детского танцевального коллектива "Радуга" Зеленогорского Дома творчества. В очередную поездку в глубинку готовится Крапивинский хор ветеранов.

В Крапивинском клубе ветеранов состоялся праздник для инвалидов. Маленькое помещение вместе около 80 человек. Сначала был заинтересованный разговор с руководителями социальной службы района, вопросы, разъяснения. Затем состоялся концерт с участием хора ветеранов. Зрители были очень довольны, благодарили самодеятельных артистов за доставленную радость.

В РДК состоялся районный праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства. Чествовали лучших полеводов, животноводов, механизаторов, специалистов, фермеров, лучшие хозяйства. В награду им были добрые слова, подарки и праздничная концертная программа.

С. САБУЦКАЯ.



29 НОЯБРЯ СРЕДА

6.00 Начало передач. 6.05 Музыкальная программа. 6.30 Вся реклама NTSC. 6.50 Программа для женщин "90х60х90". 7.10 Музыкальная программа. 7.20 Реклама. 7.30 Мультфильм "Ветер в ивах". 7.50 Реклама. 8.00 Кузбасс сегодня. 13.30 Программа передач. 13.35 Реклама. 13.45 Новости Сибири. 14.05 Реклама. 14.15 Х/ф "Война". 5 серия. 15.25 Реклама. 15.40 Каждый раз на этом месте. 15.55 Завтра на канале NTSC. 16.00 Реклама. 16.10 Т/с "Кассандра". 16.55 Реклама. 17.05 Т/с "Горячев и другие", 33,34,35 серии. 18.25 Реклама. 18.35 Программа передач. 18.40 Реклама. 18.50 Новости Сибири. 19.10 Реклама. 19.20 Т/с "Кассандра". 20.05 Завтра на канале NTSC. 20.10 Реклама. 20.20 Кузбасс сегодня. 20.40 Реклама. 20.50 Эх, дорогие... 21.05 Время выбора. 21.15 Уголовный розыск просит помочь. 21.20 Реклама. 21.30 Х/ф "Анна и командор". 22.50 Реклама. 23.00 Завтра на канале NTSC. 23.05 Премьера многосерийного х/ф "Влюбленный Д'Артаньян". 0.15 Моя история. А. Градский. 0.55 Ужасы Стивена Кинга. 1.20 Т/с "Один к десяти". 1.50 Программа передач.

30 НОЯБРЯ ЧЕТВЕРГ

6.00 Начало передач. 6.05 Музыкальная программа. 6.30 Вся реклама NTSC. 6.50 Программа для женщин "90х60х90". 7.05 Программа передач. 7.10 Музыкальная программа. 7.20 Реклама. 7.30 Мультфильм "Ветер в ивах". 7.50 Реклама. 8.00 Кузбасс сегодня. 13.30 Программа передач. 13.35 Реклама. 13.45 Новости Сибири. 14.05 Реклама. 14.15 Художественный фильм "Война". 6-я серия. 15.25 Реклама. 15.35 Д/ф "Курортная зона". О военном призывае. 16.05 Завтра на канале NTSC. 16.10 Реклама. 16.20 Т/с "Кассандра". 17.05 Реклама. 17.15 Время выбора. 17.25 Т/с "Соседи". 18.10 Музыка экрана. 18.25 Реклама. 18.35 Программа передач. 18.40 Реклама. 18.50 Новости Сибири. 19.10 Реклама. 19.20 Т/с "Кассандра". 20.05 Завтра на канале NTSC. 20.10 Реклама. 20.20 Кузбасс сегодня. 20.40 Реклама. 20.50 Мультфильм. 21.00 По материалам налоговой инспекции. 21.20 Реклама. 21.30 Проект "FATA" Цех детского питания. 22.00 Реклама. 22.10 Худ. фильм "Анискин и Фантомас" 1-я серия. 23.20 Уголовный розыск просит помочь. 23.25 Завтра на канале

NTSC. 23.30 Худ. фильм "Влюбленный Д'Артаньян". 4-я серия. 00.40 Мое кино. Михаил Кокшенов. 01.20 Т/с "Один к десяти". 1.50 Программа передач.

1 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА

6.00 Начало передач. 6.05 Музыкальная программа. 6.30 Вся реклама NTSC. 6.50 Программа для женщин "90х60х90". 7.05 Программа передач. 7.10 Музыкальная программа. 7.20 Реклама. 7.30 Мультфильм "Кошки-мышки". 7.50 Реклама. 8.00 Кузбасс сегодня. 13.30 Программа передач. 13.35 Реклама. 13.45 Новости Сибири. 14.05 Реклама. 14.15 Художественный фильм "Любовь и голуби". 20.50 Завтра на канале NTSC. 20.55 Реклама. 21.05 Исторический Т/с "Моисей-Законодатель". 1 серия. 21.50 Программа передач.

3 ДЕКАБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.00 Начало передач. 6.05 Муз. программа. 6.30 Вся реклама NTSC. 6.50 Мультфильм. 7.00 Программа передач. 7.05 Музыкальная программа. 7.20 Программа для женщин "90х60х90". 7.35 MTV. 8.00 Мультфильмы. 8.20 Реклама. 8.30 Шейп-адидас-шоу. 9.20 Реклама. 9.30 "Аптека". 9.40 Христос во всем мире. 10.10 Реклама. 10.20 Тележурнал "Аргументы и факты". 10.40 Кушать подано. 11.10 Реклама. 11.20 Т/с "Неоновый всадник". 8-я серия. 12.10 Реклама. 12.20 Защита и безопасность. 12.35 Завтра на канале NTSC. 12.40 Реклама. 12.50 Худ. фильм "Алые паруса". 14.15 Реклама. 14.25 "Кинополис". 14.55 Реклама. 15.05 Художественный фильм "Мистер Индия". 2 серия. 16.10 Реклама. 16.20 Программа передач. 16.25 Д/ф "Самые большие загадки прошлого и настоящего". 17.10 Завтра на канале NTSC. 17.15 Реклама. 17.25 Детектив "Огарево-6". 18.50 Реклама. 19.00 Юмористическая программа "Раз в неделю". 19.30 Гасите свет. 19.50 Реклама. 20.00 Женское ток-шоу "Я сажа". 20.55 Реклама. 21.05 Время выбора. 21.35 Реклама. 21.45 Х/ф "Если туфелька подойдет". 23.20 Завтра на канале NTSC. 23.25 Выечивец. 23.45 Художественный фильм "Паук". Мистика. 01.15 Нью-Йорк, Нью-Йорк... 01.40 Музыкальная программа. 1.50 Программа передач.

2 ДЕКАБРЯ СУББОТА

6.00 Начало передач. 6.05 Муз. программа. 6.30 Вся реклама NTSC. 6.50 Мультфильм. 7.20 Программа передач. 7.25 Программа для женщин "90х60х90". 7.40 MTV. 8.00 Реклама. 8.10 Кузбасс сегодня. 8.30 Реклама. 8.40 Шейп-адидас-шоу. 9.30 Мультфильм "Маленькие недоразумения". 10.05 Реклама. 10.15 Аптека. Гомеопатия. 10.25 Реклама. 10.35



Рис. В. Жабского.

КАК ЖИВЕШЬ, ПТУ?

ЧАСТО, проходя мимо двухэтажного здания, где по соседству со школой искусств разместился филиал ПТУ-77, можно увидеть стоящих в куче парней. Кто-то вышел покурить, а кто-то просто подышать свежим воздухом. Каким профессиям обучаются эти ребята, чем занимаются и кем будут в будущем? На все эти вопросы мне любезно согласились ответить Колесов Леонид Иванович, заведующий училищем, Вера Дмитриевна Сорокина, преподаватель специальности, Юрий Николаевич Кызлаков, мастер производственного обучения.

Они рассказали о том, что училище является филиалом Кемеровского ПТУ-77. Здесь можно получить специальности тракториста-машиниста широкого профиля и тракториста-мелиоратора. Срок обучения - 1 год на базе 10-11 классов, 2 года на базе 9 классов. Зеленогорский филиал существует с 1990 года. Учатся ребята со всего района: из Перехляя, Бердюгина, Каменки, п. Крапивинского, но основная часть учащихся приходится на поселок Зеленогорский. В настоящее время обучаются в трех группах около 90 человек.

На будущий год в плане набора возлагаются большие надежды. В администрации района и в департаменте за-планировано перевести училище на самостоятельность, которая позволит обучать специальности водителя категории С. На данный момент осваивается специальность мелиоратора, машиниста автогрейдера, машиниста экскаватора с дизельным приводом и машиниста бульдозера. Идет строительство гаражей и лабораторий. Училище может похвастаться успехами: построены гараж на шесть единиц техники и лаборатория по техническому обслуживанию автомобилей. Силами учащихся ремонтируется помещение для кабинета слесарного дела и лаборатория по сельхозмашинам. Большую помощь в развитии учебной базы оказывает администрация района.

Ну что ж, остается только пожелать коллективу успехов во всех их начинаниях: и в воспитании, и в подготовке квалифицированных кадров.

Надежда ЛАЛАЕВА. п. Зеленогорский.

Заготовки впрок

Квашеная капуста

(Для начинающих очень подробно)

На 100 кг капусты 2,5-3 кг соли, 3-4 кг моркови, 5-6 кг яблок (лучше антоновских), а можно 3 кг клюквы или брусники, душистый перец горошком, лавровый лист.

Кочаны для квашения отбирают плотные, крепкие, белые, поздних сортов. Лучше если капуста прихвачена первым морозом. Кочаны разрезаем пополам, удаляя кочерёжку, и шинкуем на специальной терке или рубим тяжелым, острым ножом. Затем измельченную капусту несильно перетираем с солью на столе или в деревянном корыте. Мять её сильно нельзя, а то она получится невкусной. Смешиваем с натертой на крупной терке морковью.

Заполненную доверху кадку, в которой слои капусты пересыпаны порезанными на четверушки, а то и целыми яблоками, клюквой или брусникой, горошком перца, лавровыми листами, основательно трамбуем, закрываем сверху капустными листьями, чистой тканью, деревянным кружком, сверху груз. Верхний слой должен быть залит рассолом. В первые дни заквашивания на поверхности рассола появится пена - начало брожения. Поэтому капусту 3-4 раза в сутки протыкаем чистой палкой до дна кадки: постепенно выйдут газы, пена исчезнет, кадку можно будет перенести в погреб. Там следим за уровнем рассола.

Некоторые любят квасить кочаны капусты целиком. Для этого их надрезают крестообразно и кладут в разные слои капусты, как яблоки.

Витаминный салат

5 кг белокачанной капусты, 1 кг моркови, 1 кг репчатого лука, 1 кг сладкого красноплодного перца, 350 г сахара, 4 ст. ложки соли, 0,5 л 9%-го уксуса, 0,5 л растительного масла.

Овощи измельчают ножом (мелко). Сложить в большой таз, посыпать сахаром и солью, сдобрить уксусом и маслом. Массу осторожно перемешать, разложить в чистые трехлитровые банки, утрамбовать деревянной складкой. Через 3 дня банки закрыть капроновыми крышками и поставить в погреб.

Солянка

1 л полсолнечного масла довести до кипения. Положить туда 2 кг моркови, крупно нашинкованной, кипятить 5 минут.

1,5 кг лука + 1 ст. ложка сахара - кипятить 5 минут, 2 кг капусты нашинкованной + 2 ст. ложки соли + 1 ст. ложка уксусной эссенции - кипятить 5 минут, постоянно помешивая, 1 кг болгарского перца - кипятить 5 минут, 700 г грибов - кипятить 5 минут, 3 кг помидоров, пересыпанных, как на салат, 3-4 лавровых листа, перец молотый - все тушить полчаса, разложить по банкам, стерилизовать - литровую банку 1-1,5 часа (выход 10 литров).

А. ИЛЬИНА. п. Каменный.

Срочно продается одна половина дома. Обр.: с. Каменка, пер. Школьный, 1-1, в любое время. Тел. 3-50.

Меняю 2-комнатную квартиру улучш. планировки в центре п. Крапивинского на 1-комнатную в г. Кемерове. Возможны др. варианты. Обр.: ул. Кирова, 30-9.

Коллектив Крапивинского райцентра соболезнует Мерц Антону Антоновичу по поводу смерти его отца.

Выражаем сердечную благодарность коллективам управления сельского хозяйства, ветстанции, отдела образования, совхоза "Банновский", Банновской сельской администрации, средней школы, детсада, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты, помог в похоронах дорогого и любимого мужа, отца Расчесова Анатолия Лукьяновича. Жена, дети.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора
1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства
и экономики 1-16.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана
в печать 28 ноября
1995 г., в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.

За содержание
и точность объявлений
отвечают
рекламодатели.